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 Jau nugrimzdo į tolimą praeitį 
laikai, kai mūsų literatūros klasikas 
apgailestavo, esą pakankamai turime 
visokių amatininkų, tik maža rašto 
mokytų… Deja, ir šiais laikais 
gyvenimas anuos žodžius primena 
kartais visai ne laiku ir ne vietoje. Nors 
jau išmokau garsiai nesijuokti, kai 
kolega medžiotojas ima ir pasako, kad 
dėl pinigų stokos neprenumeruoja 
žurnalo “Medžiotojas ir medžioklė”, 
nebent mintyse suskaičiuoju, kad per 
keletą medžioklių suma už iš jo 
kuprinės ištrauktus ir ištuštintus 
buteliukus buvo kiek didesnė nei suma 
už metinę prenumeratą. Vis tik 
apsidžiaugiau, kai Pietų Lietuvos 
LMŽD skyriai sumanė leisti 
nemokamai platinamą laikraštėlį 
“Medžioklė ir žūklė” -  dabar 
informacijos tikrai turi pakakti, net ir 
tiems, kuriems iš tikro pinigų trūksta. 
Deja… 
 Taigi, susirinkome į ančių 
medžioklės atidarymą. Įprasta me-
džioklės pradžia: pildomas medžioklės 
lapas, vadovas praveda trumpą saugaus 
elgesio instruktažą, nurodo, kad “… 
medžiosime laukius, didžiąsias, 
kuoduotąsias, … antis.” Klausomės gal 
dvidešimt medžiotojų ir nieko, viskas 
gerai. Teko pabūti tuo negeru žmo-
gumi, kuris priminė, kad ir laukiai ir 
kuoduotosios antys bus galima me-
džioti tik už mėnesio.  Na, gal pabuvau 
dar ne pačiu blogiausiu, daug 
“blogesniu” būtų tapęs aplinkos 
apsaugos inspektorius, kai, išanalizavęs 
medžioklės rezultatus, būtų atsivertęs 
protokolų blankus…  
 Bet ne tai svarbiausia. Dau-
guma medžiotojų – su aukštuoju išsi-
lavinimu, gerai žinau, kad bent keleto 
dirbančių vaikinų pareigybinėse ins-
trukcijose nurodyta kontroliuoti 
medžioklės, gyvūnijos apsaugos 
įstatymų bei poįstatyminių aktų 
vykdymą. Tačiau “rašto mokytų” vis 
tiek dar mažoka. Lietuvos respublikos 
aplinkos ministro įsakymas 2008 12 31 
Nr. D1-697, kuriuo pakeisti medžioklės 
terminai buvo paskelbtas “Valstybės 
žiniose” metų pradžioje. 
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Po to – “Medžiotojo ir medžioklės” Nr. 
1 p. 41. Po to – “Medžioklės ir žūklės” 
Nr.3 (kovo mėn.) p. 3. 
 Reikia, būtina kalbėti ir rašyti, 
kad šis laukių ir kuoduotųjų ančių 
medžioklės terminų perkėlimas – pats 
kvailiausias, niekuo nepagrįstas, 
neturintis nieko bendro su šių paukščių 
skaitlingumu mūsų šalyje. Būtina 
siekti, kad valdininkai jį atšauktų ir 
daugiau nedarytų tokių nesąmonių. 
Tačiau kol įsakymas nepakeistas, jį 
būtina žinoti ir vykdyti. Nežinojimas –
ne pasiteisinimas.   
 Ne vienas iš anos medžioklės 
dalyvių – žinomi didesniam ar 
mažesniam  visos Lietuvos, ar bent 
Pietų Lietuvos medžiotojų ratui. Todėl 
medžioklės vieta, dalyvių (tuo pačiu ir 
mano) pavardės telieka nežinomos. 
 
Autoriaus pavardė redakcijai žinoma. 
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KAIP 

UŽSIPRENUMERUOTI: 
Internete 

www.medziokle.org 
įveskite savo el. pašto 
adresą, ir pranešimas 
apie naują numerį Jus 

pasieks, tik jam 
pasirodžius. 
Skaitykite, 

spausdinkite, dalinkit÷s 
su kitais medžiotojais ir 

žvejais 
 nemokamai 

ISTORIJOS 

• LMŽD TARYBOJE 
• KIŠKIAI IR JŲ PROBLEMOS 
• KITA NUOMONĖ 
• MEDŽIOTOJAI UŽSIENYJE 

Paminint šv. Huberto, 
medžiotojų globėjo dieną, 

kviečiame visus 
medžiotojus į šv. mišias 
Alytuje Švč. M. Marijos 

Krikščionių Pagalbos 
bažnyčioje (Jurgiškių g. 4) 

lapkričio 3d. 18 val. 

TIK VIENO MEDŽIOTOJŲ KLUBO 
ISTORIJA 

 
 „Laikas bėga negailestingai 
greitai, kartu nusinešdamas visa, kas 
buvo artima ir miela“- rašo ilgametis 
medžiotojų klubo „Šilavotas“ (Prienų 
r.) medžiotojas Jonas Mikučiauskas 
savo knygelės „Nuo Palių iki 
Mikalinės“ pratarmėje. Autoriaus 
užmanymas pasipriešinti laiko tėkmei, 
klubo kūrimo peripetijas, jo kūrėjus – 
medžiotojus įamžinti aprašant knygoje 
reikia pripažinti tikrai pavykusiu. 
 Medžiotojų kolektyvo for-
mavimosi pradžia panaši, kaip ir 
daugelio kitų: iniciatorius – kolūkio 
pirmininkas, aktyvūs nariai – girininkas 
ir jo pavaduotojas, greta jų ir moky-
tojas, ilgametis mokyklos direktorius, 
šios knygos autorius. Nuo 1962 metų 
iki šių dienų būta visko. Būrelis dukart 
jungėsi su kitais kolektyvais, skaldėsi, 
kol galutinai išsikristalizavo vietinių, 
šilavotiškių, ir kauniečių būrys jun- 
giamas panašių pažiūrų į me-
džiojamuosius gyvūnus, rūpinimosi 
jais, požiūrio į medžioklę, kaip į įdomų 
laisvalaikio praleidimą. Čia nebuvo 
konfliktų nei su miškininkais, nei su 
  Nukelta į 2 psl. 
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  Atkelta iš 1 psl. 
žemių naudotojais ar savininkais. 
Autorius ne tik vaizdingai aprašo 
medžioklės plotus, pačius aktyviausius 
medžiotojus, išryškindamas kiekvieno 
geriausius charakterio bruožus, bet 
šiltai ir pagarbiai rašo apie kaimų, 
įeinančių į medžioklės plotus, 
gyventojus „... kuriuos vienas politikas 
kažkodėl pavadino runkeliais. Gal 
geriau būti sveiku runkeliu negu 
supuvusios moralės politiku?” Šis 
sakinys vaizdžiai iliustruoja autoriaus 
požiūrį į vietos gyventojus, kurių 
daugumą, ilgus metus vadovaudamas 
mokyklai, ir vaikščiodamas po laukus 
su būrelio medžiotojais, pažino asme-
niškai. 
 Daug dėmesio skirta ko-
lektyvo tradicijoms: šventėms, var-
žyboms, medžiotojų atminimo ąžuo-
lynui. Aprašydamas linksmus me-
džioklės nuotykius, kurie kartais 
būdavo net ir išprovokuojami norint 
paauklėti nesveikomis ambicijomis ar 
gobšumu pasižymintį kolektyvo narį, 
autorius pakeičia, etikos sumetimais, jų 
vardus. Tai tikri, originalūs įvykiai, 
pasenusių anekdotų čia nerasime. 
 Gaila, kad knygelė išleista vos 
poros šimtų egzempliorių tiražu, 
prieinama tik mažam skaitytojų ratui. 
Tačiau vietos medžiotojai, jų artimieji, 
visiems laikams turės puikų išsamų 
kolektyvo kūrimo, jo tradicijų apra-
šymą. Tai teikia vilčių, kad čia niekad 
neįsigalės godulys, savanaudiškumas, 
susvetimėjimas. 
 Tokia knyga – tikrai ori-
ginalus ir sveikintinas medžioklės 
kultūros reiškinys. Kiek man žinoma, 
daugelis medžioklės kolektyvų kau-pia 
savo archyvą, dažniausiai foto-
nuotraukas, tačiau be išsamesnio 
aprašymo daugelis dalykų užsimiršta, 
dokumentai ir nuotraukos, vienas 
egzempliorius, lengvai  gali pražūti. 
Tuo tarpu knyga – nepamainomas 
dokumentas ateities medžiotojų 
kartoms. 
 
Algimantas Kamičaitis 
 
 
 
 

 

Plėšrūnų skaičiaus reguliavimas 
konkursas. 

Daugiau informacijos www.hunter.lt 

 
MEDŽIOTOJŲ ŠVENTĖ ČEKIJOJE 

  
 Šiais metais jau trečią kartą 
nedideliame miestelyje Lysa nad 
Labem (apie 30 km į Šiaurės Rytus nuo 
Prahos) vyko tarptautinė medžioklės 
trofėjų paroda. Anksčiau, kol Čekija ir 
Slovakija sudarė vieną valstybę tokios 
parodos vykdavo Nitroje. Dabar Nitra 
priklauso Slovakijai, todėl čekams teko 
susirasti kitą parodų centrą. 
Tinkamiausia vieta pasirodė Lysa nad 
Labem – neblogas parodų paviljonų 
miestelis, netoli nuo sostinės ir beveik 
šalies viduryje. Atrodo, kad šiose 
parodose pabuvoja visi čekų 
medžiotojai ir miškininkai, daugelis jų 
šeimų narių, o kur dar užsienio svečiai. 
Pirmoji paroda Čekijos įvyko 1996 
metais, o 2000 metais - jau tarptautinė, 
kurioje dalyvavo Baltarusija, Estija, 
Latvija, Lenkija, Rusija. 
 Kitoje parodoje, 2005 metais 
jau ir Lietuvos medžiotojai eksponavo 
savo medžioklės trofėjus. Be to, 
dalyvavo Estija, Latvija, Lenkija, 
Rusija, Slovakija. 

Šiais metais dalyvavo Lietuva, 
Latvija, Lenkija, Estija, Suomija, 
Slovakija, Slovėnija. 

Jau seniai Čekijos medžioklės 
trofėjų parodų kataloguose nurodomas 
žvėrių amžius, o taip pat ar žvėris 
sumedžiotas atviruose, ar aptvertuose 
medžioklės plotuose. O šiais metais 
parodos kataloge atvirų ir aptvertų 
plotų žvėrių trofėjai įrašyti atskiruose 
sąrašuose. Pavyzdžiui, geriausio 
tauriojo elnio, sumedžioto laisvėje, 
ragai įvertinti 229.09 balo, aptvare – 
251.14 balo. Tiesa, aptvarai Čekijoje 
kitokie nei pas mus – jų plotai 
matuojami šimtais ir tūkstančiais 
hektarų. Muflonų laisvėje sumedžiota 
vos ne penkeriopai daugiau nei 
aptvaruose, beveik visi pasiekę 
trofėjinę brandą, dauguma įvertinti 
aukso medaliais. 
 
Parodoje. 

 

NATURA VIVA 2009 

Ypatingai gražūs čekų stir-
ninų ragai, dauguma įspūdingai per-
luoti. Geriausi ragai įvertinti 166.05 
balo praėjusiame sezone sumedžioto 
stirnino, o iš viso “auksinių” net 181. 

 
 Nemažą plotą užėmė įvairių 
firmų stendai, siūlančių medžiotojams 
viską, ko tik medžioklei gali prireikti,  
geriausi šautuvai, amunicija, apranga, 
bokšteliai, prabangūs, iš ragų 
sumeistrauti baldai, šviestuvai ir kita. 
 Galime, visa tai peržvelgę, 
numoti ranka, būta čia ko ir mes galime 
paruošti ne prastesnę parodą: gerų 
trofėjų turime, tinkamą vietą rastume, 
pritrauktume rėmėjų, prekybos firmų. 
Ir tai tiesa. Neturime tik vieno – 
žmonių domėjimosi. Reikia pamatyti, 
kaip parodos lankytojas, įsigijęs 
katalogą, kurį pirkti neprivaloma, 
kainavusį apie 10 Lt, atidžiai 
apžiūrinėja vieną ar kitą trofėjų, stu-
dijuoja įvertinimo parametrus, reikia 
pamatyti tą masę medžiotojų ir miš-
kininkų aprangą dėvinčių žmonių, tiek 
pat, jei ne daugiau jų šeimų narių, kad 
suprastume – toli, oi kaip toli mums iki 
jų… 

 
 Ir dar. Parodos atidaryme 
dalyvavo nemažas būrys valdžios 
atstovų – ministrų, parlamento narių. 
Reikėjo pamatyti vieną iš jų, sakantį 
sveikinimo kalbą laikant ant rankos 
sakalą, kad suprastum: medžioklė šioje 
šalyje – garbės reikalas. 
 
Algimantas Kamičaitis 
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ŠVENTĖS 

GRAŽUS IR NAUDINGAS 
RENGINYS VIŠTYTYJE 

 
 Puikią liepos 18 dieną LMŽD 
Vilkaviškio skyriaus medžiotojų klubo 
„Vištytis“ kvietimu teko dalyvauti šio 
medžiotojų klubo organizuotoje 
šventėje. Kaip įprastai  tokių renginių 
siela ir kūnu būna klubo ar būrelio 
vadovas. Taigi ir šios šventės įkvėpėjas 
ir vadovas buvo medžiotojų klubo 
„Vištytis“  prezidentas Algirdas 
Markevičius. 
 Šio klubo medžioklės plotų 
vieneto ribos siejasi su kaimyninės 
Lenkijos valstybine siena. Todėl ir 
kaimyninių valstybių medžiotojus suar-
tina bendrų interesų ratas. Nenustebau, 
pristatant svečius, išgirdęs ir lenkiškas 
pavardes. Be jų šventiniame renginyje 
dalyvavo Vištyčio seniūnas Bronius 
Polita, Draugijos Vilkaviškio sk. Me-
džioklės žinovė Dalė Venckūnienė ir 
šių eilučių autorius. 
 Šventiniai renginiai prasidėjo 
tradicine svečių ir medžiotojų  rikiuote 
jos metu klubo vadovas pasveikino į 
šventę gausiai susirinkusius dalyvius ir 
supažindino su renginių eiga. Di-
džiausio susidomėjimo ir emocijų su-
laukė medžioklinis šaudymas į lėkš-
teles. Po varžybų teisėjo ir klubo vado-
vo saugaus elgesio reikalavimų instruk-
tažo ir varžybų sąlygų supažindinimo,  
leista pradėti varžybas. 
 Varžyboms pasibaigus ir 
susumavus rezultatus taikliausiu šauliu 
buvo pripažintas klubo medžiotojas 
Vaclovas Barkauskas. Jam pavyko 
numušti visas dešimt paleistų lėkštelių, 
mažai nuo jo atsiliko kitas klubo me-
džiotojas Aretas Panitauskas, trečias 
liko svečias iš Lenkijos. 
 Su vyrais rungėsi ir dvi 
medžiotojos moterys tai jauna tik ką 
įgijusi medžioklės teisę Enrika Pani-
tauskaitė ir visiems Lietuvos medžio-
tojams gerai žinoma Draugijos Vilka-
viškio sk. medžioklės žinovė Dalė 
Venckūnienė. Pažymėtinas puikus 
jaunosios medžiotojos rezultatas: sep-
tynios numuštos lėkštelės. Šventėje 
smagiai laiką leido ir medžiotojų šeimų 
nariai, jaunimas šaudė į taikinį iš orinio 
šautuvo, kiti dalyvavo įdomioje viktori-
noje. 
 Labai gerai parinkta šventinio 
renginio vieta greta Vištyčio ežero 
idealiai išpuoselėtoje A.  Panitausko 
sodyboje. Šventės dalyviai turėjo 
galimybę apžiūrėti šeimininko 
medžioklės trofėjus. 
 

 

 Šių metu liepos 11 dieną Len-
kijos medžiotojų kvietimu Lietuvos 
medžiotojų ir žvejų Draugijos dele-
guoti atstovai svečiavosi Suvalkų vai-
vadijos Gyžecko mieste, surengtose 
tarptautinėse medžioklinio šaudymo 
varžybose. Be mūsų į šias varžybas 
buvo pakviesti ir Sūduvos medžiotojų 
sąjungos atstovai, Vokietijos bei Ru-
sijos medžiotojų delegacijos. Gaila, 
kad į šias varžybas dėl Rusijos mui-
tinės darbuotojų formalumų negalėjo 
atvykti Kaliningradiečių delegacija. 
 Malonų įspūdį paliko kaimynų 
Lenkų svetingumas, pagarba bei 
dėmesys visiems varžybų dalyviams. 
Visi varžybų dalyviai buvo apdovanoti 
atminimo medaliais ir pasveikinti 
vietos savivaldos burmistrės, bažnyčios 
ir medžioklės organizacijos vadovų.  
 Tačiau dar maloniau nuste-
bino renginio organizavimas, bei var-
žybų vieta, šaudykla. Yra tekę matyti 
tikrai neblogai įrengtų šaudyklų, tačiau 
ką pamačiau Gyžecko mieste mane 
nuteikė dviprasmiškai. Visų pirma tai 
nepriekaištingai suprojektuota ir nuo-
stabioje vietoje kompaktiškai įrengta 
visa šaudyklos teritorija, kurią aptar-
nauja trys etatiniai darbuotojai, antra 
tai, kad Lietuvoje negalima net 
palyginti nei su viena iš mūsų Drau-
gijos turimos šaudyklos. 
 Lenkai šias varžybas orga-
nizavo sutapatindami jas su medžioklės 
globėjo šv. Brunono žūties tūks-
tantosiomis metinėmis. Pagal istorijos 
rašytinius šaltinius vienuolis Brunonas 
vykdė krikšto apeigas vadinamose pa-
gonių žemėse, o tuometinėmis gam-
tinėmis ir buitinėmis sąlygomis išgy-
venti buvo galima tik kartas nuo karto 
sumedžiojant aplinkui knibždančius 
gyvūnus. Taigi dėl tos priežasties savo 
palydą, kuri buvo ir jo apsauga bei 
rėmėja, jis laimino už gerai pavykusias 
medžiokles, tuo pateisindamas ir ben-
   Nukelta į 4 psl. 

SVEČIUOSE  

 
Vyras miškininkas, žmona mokytoja, 
vyresnioji dukra studentė , visi 
medžiotojai, o ir jaunėlė moksleivė 
šįmet sulaukusi pilnametystės 
pasiryžusi tapti medžiotoja. 
 Pasibaigus visoms varžy-
tuvėms varžybų nugalėtojai buvo apdo-
vanoti diplomais ir dovanėlėmis, susi-
rinkusiųjų aplodismentais bei pagerbti 
kaimo kapelos muzikantų.  
 Nuotaikingai griežiant kapelai 
šventės dalyviai susirinko prie vaišių 
stalo, kur jų laukė pagal medžiotojų 
receptus pagaminti patiekalai iš 
žvėrienos. Kad neapsunktume nuo 
maisto gausos ir įvairovės klausėmės 
kapelos melodijų, šokome ir daina-
vome. Nebuvo apsieita ir be diskusijų 
apie Draugijos vaidmenį ir klubo 
vidaus reikalus, o pakalbėti išties yra 
apie ką. Išnaudojome galimybę ir 
nepraleidome geros progos apžiūrėti 
sodybos šeimininkų aptvaruose lai-
komų laukinių gyvūnų. O pamatyti yra 
ką. Tai taurieji elniai, pas mus ir 
pasaulyje gan reti egzotiniai Dovydo 
elniai, nemaža danielių šeimynėlė ir 
gausi šernų šeima. Na o labiausiai visus 
domino ir linksmino Enrikos globo-
jama šiųmetė stirnaitė, kuri lyg gerai 
dresuotas šunelis sekioja savo globėją. 
Įveikia kliūtis ir tiesiausiu keliu 
pasiekia, šalia sodybos esančios  
kūdros salą. 
 Paklausta koks tolimesnis stir-
naitės likimas mergina, atsako: pažiū-
rėsime kaip stirnaitė elgsis paleista į 
laisvę. Nuo to priklausys ar tolimesnis 
jos gyvenimas bus aptvare kartu su 
danieliais. 
 Besiskirstydami viens kitam 
tarėme ne sudie, o  iki pasimatymo 
   
Evaldas Dainauskas  Draugijos Alytaus 
sk. Pirmininkas 
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   Atkelta iš 3 psl. 
drą medžioklės sąvoką.  
 Toliau surandama aprašymų, 
kad ties Lenkijos, Lietuvos ir Rusijos, 
tuo metu egzistavusia, sienų sankirta, 
praktikavusių pagonybę lietuvių 1009 
metais ir buvo nužudytas Brunonas, 
katalikų bažnyčios už savo veiklą 
šventuoju pripažintas žymiai vėliau. 
 Varžybose dalyvavo trisdešimt 
aštuoni medžiotojai, Lietuvos me-
džiotojų ir žvejų Draugijai atstovavo 
šeši medžiotojai iš įvairių Lietuvos 
vietovių. Rytis Sventickas, Alvydas 
Striauša, Audrius Jankauskas, Vygan-
das Macevičius, Rolandas Micevičius 
ir Benas Kriščiūnas. Pagal varžybų reg-
lamente numatytą programą buvo šau-
doma keturiose varžybų rungtyse. 
Apvaliojoje aikštelėje, tranšėjoje, į bė-
gantį šerną, beje mums kiek ne-
įprastomis sąlygomis iš graižtvuoto 
šautuvo su optiniu taikikliu pen-
kiasdešimt metrų atstumo, bei šimto 
metrų atstumu į lapę ir stirniną. 
 Dėsninga, kad komandinėje 
įskaitoje pirmavę šeimininkai ir 
individualioje įskaitoje buvo nepra-
lenkiami. Mūsų komanda bendroje 
įskaitoje liko trečia. Įdomu tai, kad 
komandinė taškų suma buvo imama iš 
trijų kiekvienos varžybose dalyva-
vusios valstybės medžiotojų taškų 
sumos, pasiekusių geriausius rezul-
tatus. Mūsų komandos taškai buvo 
susumuoti iš geriausiai pasirodžiusių 
mūsų šaulių, marijampoliečio Ryčio 
Sventicko, alytiškio Rolando Mice-
vičiaus ir Šakių Draugijos skyriaus 
medžiotojo Beno Kriščiūno. Noriu 
pažymėti puikų Ryčio 
 
Mūsų delegacija  

 

 

 Aynge, netoli Miuncheno 
individualaus namo gyventojai – 48 
metų moteris ir jos aštuoniolikmetis 
sūnus išgirdo rūsyje įtartiną triukšmą. 
Nusprendę, kad į rūsį įsilaužė plėšikai, 
iškvietė policiją ir abu, saugumo 
sumetimais, išbėgo į sodą. Rūsyje 
policininkai ne tik surado įsilaužėlius – 
du kiškius, bet išsiaiškino ir jų 
narkomaniškus polinkius. Kiškius 
priviliojo kanapių kvapas. Pasirodo, 
sūnus, slapčia nuo motinos, rūsyje 
bandė auginti kanapes, kurių kvapą 
pajuto ne tik kiškiai, bet ir policninkai.. 
Wild und Hund, 2009/7   
 

 

 

 Pigiau nebūna!!! Medžiokliniai lygiavamzdžiai šautuvai kal. 
9mm tik 89,90 Lt. 
 kiekis labai ribotas 

 
Kauno g. 42, Alytus 
     tel. 8 315 53029 

 

 

 Impalas medžioja tiek 
afrikiečiai, tiek ir atvykstantys 
medžiotojai. 
 Yra trys impalų porūšiai – 
Rytų Afrikos, Pietų Afrikos ir Angolos 
(juodasnukė). Geriausius ragus už-
augina Rytų Afrikos porūšio žvėrys. 
Impalos patino medžioklė daugeliu 
aspektų atitinka mūsų stirnino 
medžioklę.  
 Jau keleto safarių po Afriką 
metu domėjausi impalomis, tačiau 
Vakarų Afrikoje jos visai negyvena, 
Namibijoje gyvena tik Šiaurinėje ir 
Šiaurės – Vakarų dalyje, todėl mūsų 
medžioklės plotuose Okamapu impalų 
neteko nei sumedžioti, nei sutikti. 
 Lygiai prieš metus vykome į 
Pietų Afrikos Respubliką medžioti, 
tame tarpe ir impalų, juolab, kad mūsų 
grupėje buvo vienas medžiotojas, ypač 
norėjęs sumedžioti šį Afrikos žvėrį. 
Užbėgdamas į priekį pasakysiu, kad 
visi mes nušovėme po vieną – tris 
impalų patinus, vieną prašovėme, bet 
labiausiai norėjusiam pavyko 
sumedžioti labai efektingai gražią 
impalą, gal kiek prastesniais ragais – 
apie tai vėliau. Gal tai buvo 
profesionalaus medžiotojo Leono eilinė 
klaida – po klaidų su gnu, nijalomis? 
 Asmeniniuose Karlo Engel-
brechto safario plotuose impala buvo 
vos ne pirmas sutiktas žvėris, tiesa, 
patelė, neskaitant zebrės su zebriuku. 
  
Tesinys kitame numeryje 
 
Algimantas Zubavičius 
 
 
 
Konsultuoju keliaujančius į 
medžiokles Afrikoje tel. 
8 600 82372 
 

KIŠKIAI NARKOMANAI 
 

IMPALA 

 
 Impala (Aepyceros melampus  
Lichtenstein) – vidutinio dydžio 
Afrikos antilopė, sverianti 45 – 65 kg, 
aukštis gūbrio srityje iki 95 cm. Pats 
pavadinimas kilęs iš tswana tautos 
žodžio “pala”. 
 Tai labai grakšti antilopė, 
daugelio pradedančių medžioti 
Afrikoje svajonė ir įgeidis, kadangi 
patinai turi 60 – 80 cm ilgio gražius 
“S” formos juodus rinčiuotus ragus. 
Impala paplitusi Pietų ir Rytų Afrikoje, 
gyvenanti atviroje ir retmiškių savanoje 
netoli nuo vandens. Amžius – 13 – 18 
metų. Žvėrys gyvena grupėmis ir 
bandomis nuo keleto – keliolikos iki 
šimto galvų. Rujos metu impalų patinai 
kovoja tarpusavyje, kaip ir mūsų 
elniniai. Ruja vyksta du kartus per 
metus, nėštumas trunka 6 – 7 mėnesius. 
Maitinasi tiek dieną tiek ir naktį. 
Išsigandę ar užvytos impalos, kaip ir 
špringbokai, iššoka į viršų bent 
pustrečio metro, o šuolio nuotolis 
siekia iki 9 metrų. 
  

Sventicko pasirodymą tranšėjoje ir 
apvaliąjame stende, kur atitinkamai 
buvo pasiektas olimpinis rezultatas, 
tranšėjoje iš šimto galimų šimtas,  
apvaliojoje aikštelėje iš šimto galimų 
devyniasdešimt taškų. 
 Suprantama, malonu nugalėti, 
bet neturėtume pamiršti, kad tai buvo 
viso labo draugiškos varžybos kuriose 
svarbiausia dalyvauti ir atrasti naujų 
galimybių bendrauti su medžiotojais. 
 
Delegacijos vadovas E. Dainauskas 


